

Протокол № 1

заседания Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Судак

23 апреля 2015 года

г. Судак

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Новиков Сергей Александрович	председатель Координационного совета, председатель Судацкого городского совета;
Горбатюк Марина Владимировна	заместитель председателя Координационного совета, первый заместитель главы администрации города Судака;
Садькова Эльвира Гульверовна	секретарь Координационного совета, заведующий сектором инвестиций и предпринимательства управления экономического развития администрации города Судака;

Члены комиссии:

Тищенко Василий Николаевич	председатель постоянной депутатской комиссии по вопросам социально-экономического развития округа, поддержки и развития предпринимательства, курортам и туризму;
Некрасов Андрей Васильевич	заместитель главы администрации города Судака, главный архитектор;
Бобоустоева Алла Анатольевна	руководитель аппарата администрации города Судака
Гарничев Александр Михайлович	начальник управления экономического развития администрации города Судака;
Емцева Нелли Викторовна	начальник отдела курортов и туризма управления экономического развития администрации города Судака;
Сиволоцкая Юлия Владимировна	начальник отдела по вопросам торговли, потребительского рынка и услуг администрации города Судака;
Казмирук Людмила Викторовна	директор территориального отделения ГКУ РК «Центр занятости населения» в г. Судак;
Воскресенских Василий Николаевич	председатель Союза развития и поддержки предпринимателей городского округа Судак, председатель Общественной палаты города Судака (с согласия);
Загацкий Анатолий Юрьевич	исполнительный директор ООО "Виктория Крым" (с согласия);
Рузанов Глеб Игоревич	директор ООО «Легал Бизнес Консалтинг» (с согласия);
Умеров Шамиль Эмралиевич	директор ООО "ПЕРЧЕМ"
Дробязова Людмила Игоревна	заместитель директора МУП «Курортное агентство» городского округа Судак (с согласия);
Фомин Евгений Анатольевич	заместитель председателя Ассоциации малых отелей Крыма (с согласия);
Елистратова Надежда Ивановна	предприниматель (с согласия);
Кириченко Наталья Владимировна	предприниматель (с согласия);
Кульпина Людмила Павловна	предприниматель (с согласия);
Османов Решат Сеитибрамович	предприниматель (с согласия);
Пехтерева Ольга Юрьевна	предприниматель (с согласия);
Славин Сергей Александрович	предприниматель (с согласия);

ОТСУТСТВОВАЛИ: Хадыко Н.И., Шарипов Э.Т., Назаров Т.А., Бондаренко С.Н., Волков Д.В., Идрисов И.И., Каминский В.В., Степиков А.Г., Чепиль Т.И., Шалаева А.С.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Создание Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Судак.
2. Выявление проблемных вопросов малого и среднего предпринимательства в городском округе Судак.

Выступили:

Новиков С.А.: Постановлением председателя Судакского городского совета создан Координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Судак. Основными задачами Координационного совета являются ...

Гарничев А.М.: Приглашая представителей Координационного совета, мы просили подготовить проблемные вопросы, с которыми сталкиваются предприниматели городского округа при организации и осуществлении предпринимательской деятельности.

Славин С.А.: У меня есть несколько вопросов:

1. Ежегодно по селу Миндальное разрабатывалась дислокация набережной. Как будет решаться вопрос с дислокацией в этом году?
2. Действуют ли временные паспорта на торговые объекты, которые выдавались по украинскому законодательству?
3. Предпринимателям приходится платить налоги круглый год, в пенсионный фонд по 1800 руб. ежемесячно, при этом, не осуществляя деятельность. Существуют ли системы, при которой нужно перечислять налоги в период деятельности (3 месяца);
4. Предприниматели с. Солнечная долина на протяжении прошлых лет вкладывали свои деньги в развитие инфраструктуры (интернет, электричество, туалеты, освещение, дороги). Будет ли учитываться данный факт при оставлении новой дислокации торговых мест.
5. По украинскому законодательству лицензии на табачные изделия и алкогольную продукцию для сельских предпринимателей была дешевле, потому что обороты в городе и селе разные.

Новиков С.А.: Дислокация торговых мест по всему городскому округу Судак находится на стадии разработки. Ранее выданные паспорта стационарных торговых объектов продолжают свое действие до срока, указанного в данных паспортах.

Горбатюк М.В.: Налоговое законодательство предусматривает возможность приобретения патентов, срок действия которых составляет минимум 1 месяц. Предприниматель вправе выбирать любой удобный для себя срок.

Елистратова Н.И.: Предлагаю создать в администрации города "Единое окно" для предпринимателей, по аналогу существовавшему ранее. В настоящее время, для открытия бизнеса необходимо обращаться в разрешительно-согласовательные службы, расположенные в г. Феодосия.

Новиков С.А.: Нам известна проблема предоставления услуг Роспотребнадзора в г. Феодосия, в том числе по оформлению медицинских книжек. Уже велись переговоры с Роспотребнадзором об оказании услуг в г. Судак, тем не менее, данная служба не готова выезжать на места.

Воскресенских В.Н.: Медицинские книжки для жителей г. Судак можно приобрести только в Феодосии, стоят около 2500 руб., при этом надо стоять в очередях. На летний сезон предприниматели начнут оформлять работников – очереди увеличатся в разы.

Славин С.А.: Мне для оформления ИП по российскому законодательству пришлось два раза ездить в Феодосию. Очень неудобно, Судакским предпринимателям необходимо ездить 50 км в один конец по несколько раз из-за одного документа, при этом там стоять больше 3 часов в очереди.

Тищенко В.Н.: Межрайонная ИФНС затягивает сроки регистрации деятельности, в некоторых случаях документы оформляются более 1,5 месяца.

Вопрос о схеме размещения торговых объектов, я против хаотичной торговли в городе. Ранее в районе АТБ было выделено 2 места для торговли, с условием соблюдения норм, сейчас это место стало стихийным рынком. Улица Маяковского - место рассчитано под размещение парковки, сейчас - стихийный рынок. Необходимо включить администрацию в решении проблемы стихийной торговли.

Рузанов Г.И.: При подаче заявлений на регистрацию в налоговую службу, регистрация должна пройти в течении 5 дней, Феодосийской налоговой сроки не выдерживаются. Также нужно определить один приемный день в г. Феодосия для жителей городского округа Судак.

Воскресенских В.Н.: Для перезаключения договоров на электричество необходимо ездить в Росэлектронadzор. Нужно организовать встречу предпринимателей с руководством данной службы для разъяснения процедуры перезаключения договоров.

Новиков С.А.: Для решения озвученных сегодня проблем необходимо, на следующее заседание координационного совета пригласить руководителей Судакского РЭС, Роспотребнадзора, ИФНС №4. Остальные службы будем приглашать по мере возникновения проблем.

Кульпина Л.П.: Ранее ежегодно выдавались паспорта торговых точек, где будут выдавать паспорта торговых точек в этом году?

Некрасов А.В.: В настоящее время нами разрабатывается схема дислокации торговых точек по городскому округу, предположительно, на этой неделе схема будет разработана. В ближайшее время планируем собрать предпринимателей и представить проект дислокации.

Кульпина Л.П.: Вопрос о такси в городском округе Судак. В 2013 году заплатили за лицензию большую сумму, будет ли она действительна в дальнейшем? По проекту закона Крыма, регулирующего деятельность такси, автотранспортные средства должны быть желтого или белого цвета как нам быть?

Гарничев А.М.: Сейчас процедура лицензирования деятельности такси в Крыму не урегулирована. Выдача лицензий не осуществляется в связи с отсутствием закона Республики Крым о такси. Министерство транспорта Республики Крым, как лицензирующий орган, принимает документы от зарегистрированных по законодательству РФ предпринимателей, Министерство в свою очередь выдает уведомление о сдаче документов, и на основании уведомления предоставляются услуги такси.

В проекте закона есть условия о цвете автотранспортного средства, но это лишь проект.

Новиков С.А.: Мы возьмем на особый контроль вопрос о законодательстве в сфере такси.

Дробязова Л.И.: Сейчас у предпринимателей стоит проблема продажи алкогольной продукции. Лицензии на продажу алкоголя может получить только стационарный объект.

Новиков С.А.: Закон о лицензировании регулируется на Федеральном уровне. Муниципалитеты обращались в Государственную Думу о внесении изменений в закон, но в рамках борьбы за здоровую нацию, проект изменений не прошел даже первое чтение.

Некрасов А.В.: Городским советом рассматривали три варианта расстояния торговых точек от социальных объектов: 100, 50, 30 метров. Остановились на варианте 30 метров, наши дети не должны видеть как и где продают алкоголь.

Тищенко В.Н.: У меня вопрос связанный с Росприроднадзором. Необходимо заключать договора на утилизацию отходов, в том числе офисных, при отсутствии документов накладываются большие штрафы.

Дробязова Л.И.: Предприятия Судака заключают договора на утилизацию с Коммухозом, можно включить в тариф за негативную среду затраты на утилизацию. Сдача отчетов производится в Симферополе.

Новиков С.А.: Рассмотрим вопрос о сдаче отчета в Росприроднадзор, пригласим представителя Коммухоза.

Тищенко В.Н.: В связи с большой загруженностью не всегда предпринимателю удастся прийти на заседания совещательных органов. Мы живем в век электронных технологий, предлагаю проводить заседания координационного совета и другие совещания в режиме онлайн.

Фомин Е.А.: ФМС требует отчеты от малых отелей о регистрации как внутренних, так и внешних туристов. Многие собственники отелей не знают о необходимости предоставления отчетов. Предлагаю сделать кабинет при администрации, где можно будет узнать о процедуре регистрации и сдачи отчетности во всех службах.

Горбатюк М.В.: Для определения процедуры регистрации и сдачи отчетности в разрезе всех видов предпринимательской деятельности городского округа, администрация просто не в состоянии предоставлять качественную услугу. Администрация готова рассылать всю имеющуюся информацию, которая касается предпринимательства, в электронном виде.

Фомин Е.А.: Если не подал справку о пребывании туристов в ФМС в течении 24 часа - штраф составляет более 200 тыс руб. Предлагаю создать единое окно в ФМС.

Новиков С.А.: Мы пригласим представителя ФМС, уточним данный вопрос на следующем заседании.

Османов Р.С.: Предприниматели каждый год брали согласования на работу в сельском совете, без согласования РЭС не заключает договоры, где теперь брать это согласование?

Новиков С.А.: На следующее заседании пригласим руководителя РЭС, уточним вопрос о выдаче согласования для РЭС.

Дробязова Л.И.: В курортное агентство обращаются предприниматели, вопрос о торговле на майские праздники.

Горбатюк М.В.: Для работы в майские праздники предпринимателям необходимо уведомить торговый отдел. С этим уведомлением можно будет предоставлять услуги.

Пехтерева О.Ю.: Хотелось бы узнать про конкурс торговых площадей, как будет проводиться конкурс? Какими законами вы руководствуетесь? Можно ли проводить открытый конкурс в виде аукциона?

Новиков С.А.: Все нормативно-правовые акты городского совета публикуются на сайте и в газете. Разработанный документ направляется в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы.

Сиволоцкая Ю.В.: 23.04.2015г. утверждено Положение о проведении конкурса, в преамбуле решения сессии указаны все законы, в рамках которых разработано положение о проведении конкурса.

Новиков С.А.: Я не имею полномочий на рассмотрение единолично вопроса о проведении открытого аукциона, необходимо коллегиальное принятие решения. Поэтому данный вопрос будем доводить до представителей городского совета.

Сиволоцкая Ю.В.: По законодательству РФ администрация не имеет полномочий по проведению аукционов, данный вопрос будем уточнять у юристов. У предпринимателей, имеющих действующие паспорта на торговли для обращения в РЭС не нужно иметь никаких других документов.

Рузанов Г.И.: Будет ли разрабатываться программа поддержки предпринимательства, если будет то когда?

Новиков С.А.: Программа необходима. Сначала нужно определиться с ее структурой, мероприятиями, решить вопрос с финансированием.

Загацкий А.Ю.: Просим наладить транспортное сообщение из аэропорта и порта «Кавказ» в г. Судак. Также просим разместить рекламу, для привлечения туристов в г. Судак, на территории аэропорта и порта «Кавказ».

Гарничев А.М.: В прошлом курортном сезоне были добавлены автобусные рейсы "Морское—Аэропорт", также ведется работа по разработке проекта причала в г. Судак. Создано предприятие «Судакмортранс», рассматривается вопрос о заходе катамарана «Анапа-Ялта».

Рузанов Г.И.: Вести бизнес малым предприятиям очень тяжело, перед тем как принять какие - либо нормативно-правовые акты необходимо вопрос обсудить с предпринимателями.

Новиков С.А.: При принятии решений, вопросы рассматриваются на депутатских комиссиях городского совета. Депутаты – представители народа, в депутатский корпус входят и предприниматели.

Фомин Е.А.: Предлагаю координационный совет дифференцировать на рабочие группы по направлениям, обсуждать вопросы в небольших коллективах.

Гарничев А.М.: Я думаю, что есть смысл создать рабочую группу в санаторно-курортной сфере.

Пехтерева О.Ю.: как видите дальнейшую работу координационного совета?

Новиков С.А.: Форма совета будет носить характер аккумуляирования вопросов на следующие заседания. 1 часть – ответы на вопросы; 2 часть – новые проблемы предпринимательства; 3 часть – рабочие группы могут работать и раскрывать свои наработки.

Гарничев А.М.: Нам нужно наладить обратную связь с предпринимателями, информировать население по тем или иным вопросам.

Казмирук Л.В.: В этом году предпринимателям не нужно обращаться в Центр занятости для регистрации трудовых договоров. Предприниматели самостоятельно заключают трудовой договор. О появившихся вакансиях предприниматели должны информировать Центр занятости.

РЕШИЛИ:

1. Организовать встречу с сотрудниками служб:
 - ФНС (по вопросу организации Единого окна для предпринимателей г. Судак);
 - ФМС (сдача отчетности);
 - РЭС (заключение и перезаключение договоров с предпринимателями),
 - Роспотребнадзор (организация предоставления разрешительно-согласовательных процедур для предпринимателей г. Судак);
 - Росприроднадзор совместно с Коммухозом (по вопросу утилизации вредных отходов, сдачи отчетности).
2. Проводить заседания Координационного совета один раз в неделю, до начала курортного сезона.
3. Проработать вопрос по организации единого окна разрешительных служб в г. Судак.
4. Проработать вопрос о проведении открытых аукционов на торговые места.
5. Сформировать предложения по разделению координационного совета на рабочие группы по направлениям.
6. Направить в Министерство транспорта ходатайство об открытии автобусных маршрутов в направлении г. Судак из Аэропорта «Симферополь» и порта «Крым».

Председатель Судакского городского совета

С.А. Новиков



Протокол вела Садыкова Э.Г.